

全民反诈在行动

反诈宣传进市场 织密防范“安全网”

盐城晚报讯 “大叔大妈,现在电信网络诈骗,好多都是最新的诈骗手段,你们要小心;‘百万医疗保险’骗局,千万不能信!”日前,市公安局亭湖分局组织反诈小分队走进华东农贸市场,切实为群众筑牢安全“防护墙”,助力优化营商环境。

反诈宣传进市场,点亮商贩防范心。“天降购物大订单?小心是陷阱!”……民警以身边人、身边事为案例,提醒市场内商家面对投资理财需谨慎、面对陌生来电不轻信、面对采购大单莫心动,呼吁大家共同参与到打击电信网络诈骗的行动中。

关爱银发族,守护“夕阳

红”。针对老年人自防意识薄弱,在电话、短信等诈骗案件中极易上当受骗的情况,民警通过真实案例以案释法,叮嘱他们要谨防保健品、投资养老、养老银行等骗局,不要轻易告诉别人自己的存款和银行卡号,以免诈骗分子趁虚而入。

活动现场,吸引群众驻足观看和连连称赞,许多市民拍照发朋友圈,无形中扩大了反诈宣传的覆盖面。民警还通过发放折页、引导群众下载“国家反诈中心”App等方式,提升群众防范电信诈骗意识。

“你们放心!凡是来我这里买菜,我都会提醒多关注防骗知

识。”在华东农贸市场卖菜的黄先生接过反诈宣传单笑着说。此外,警民工作微信群、市场管理方商户微信群还会不断发布防诈骗宣传短视频,提高群众对电信网络诈骗犯罪的防范意识。

“当前,电信网络诈骗犯罪频发,事后打击不如事前防范。”据亭湖公安反诈中心相关负责人介绍,亭湖公安将持续推进“盐靖·反诈风暴”,紧盯重点区域、人员密集场所,以消费者“停留地、必经地”为宣传重点,将反诈防范知识送到群众身边、融入日常生活,全力守护群众“养老钱”“血汗钱”。 潘霖 仇才波

轻信网络刷单被骗 民警及时追赃挽损

盐城晚报讯 日前,大丰区公安局白驹派出所民警收到辖区唐先生委托其母亲送来的一面写有“网络破案扬警威 追赃挽损暖民心”的锦旗,感谢白驹派出所破获网络诈骗案,及时为自己挽回损失的感谢之情。

10月13日16时许,唐先生到白驹派出所报警称,自己于10月10日至10月13日期间,在网上看到一则“以刷单做会员拿佣金”为由的招聘信息,只要用户下载一个日文App,按要求做任务就可以轻松赚钱。一开始,唐先生抱着试试看的心态,在对方的指导下,分3次进行刷单,且都成功提现并赚取了近100元的佣

金,这让唐先生对这个招聘信息不再怀疑。可之后,当唐先生再次刷单时,对方以其错误操作为由要求重新充值刷单,唐先生通过一次转账后,对方再次要求其充值。就这样,前后充值了10190元,当对方再次要求充值时,他才意识到自己被骗了。

接到报警后,白驹派出所民警协同刑警大队民警,通过线索梳理,主动出击,找到受害人唐先生充值的、即将准备转移的赃款账号,并及时止付冻结,为唐先生挽回损失8915元。

天下不会掉馅饼,刷单返利都是诈骗!据白驹派出所办案民警周演介绍,不法分子往往通

过各类社交平台发布“急招兼职人员”“足不出户、日赚千元”“轻松兼职返利”等虚假信息,用“高薪资”“日结佣金”等诱惑受害人上钩。起初给一点小甜头,背后则早已铺设好刷单诈骗的陷阱。在骗取受害人的信任,等诈骗到一定额度之后,不法分子就会立即以各种理由推脱或直接消失。其实,任何要求垫资兼职刷单都是诈骗。

所以,千万不要轻信所谓的高额回报,不要轻易点击陌生链接。网络刷单本身就属于违法行为,切勿为了蝇头小利,最终导致受害人血本无归。

周继坤

多措并举 筑牢消防安全“防火墙”



该所组织铁路职工进行消防演练。

盐城晚报讯 为全面筑牢消防安全“防火墙”,为冬季旅客出行创造良好消防安全环境,南京铁路公安处盐城站派出所积极开展安全宣传、监督检查、实战演练,确保清零火灾隐患,实现火情零发生。

盐城站派出所严格落实消防安全监管职责,督促铁路单位加强防火安全工作,落实火灾隐患自查、隐患自治职责,不断强化消防隐患排查,以管内客货场站、店铺仓库、公寓宿舍等场所为重点,围绕消防岗位责任落实、用火用电安全管理、危险物品存放等环节,组织警力开展全覆盖式检查,11月以来共开展消防检查3次。

该所还组织民警深入辖区各企业单位,结合近期消防安全事故典型案例,向铁路职工开展消防安全知识专题讲座,进一步提高了职工消防法律法规和消防知识的掌握和运用能力;紧贴电气火灾防控、消防设施使用、消防基本常识等工作实际,强化对车站职工的教育培训,从理论学习、实战演练、善后处置等各环节布置,组织内部单位开展消防专题培训3次,指导开展应急演练3场,进一步增强了职工防火、灭火的安全意识,提升了辖区消防防控能力。

王一东 文/图

女子遗失金手镯 民警三小时寻回

盐城晚报讯 “谢谢警察同志,非常感谢你们,想不到,在茫茫人海中,你们这么快就帮我找回这么贵重的东西。”11月1日上午,乔女士带着一面印有“破案神速解民忧 失而复得暖人心”的锦旗,风尘仆仆地赶到盐城市公安局亭湖分局东城派出所,将其送到民警秦海勇手中,感谢民警及时寻回不慎丢失的金手镯。

原来,10月26日18时许,乔女士报警求助称,其在去菜场购物途中,将价值3万元的金手镯不慎丢失,找寻多时无果,希望警方帮其寻找。金手镯是多年前购买,对她而言非常重要,如今不见了,乔女士又着急又心痛。

接警后,民警秦海勇迅速赶到事发现场,一边安抚乔女士的情绪一边了解情况。乔女士当天上午骑车出门购物,回到家却发现戴手上的镯子不见了。因事发地段人流量较大,给查找带来一定难度。民警在调查过程中,没有发现有效线索。于是,民警果断决定缩小寻找范围并调整寻找方向。

功夫不负有心人,在民警大量的细致工作后,发现乔女士金手镯掉落在快递点附近的道路上,被一名路过男子捡到。民警随即又对捡拾者进行寻找。经过不懈努力,成功联系上该男子,在说明具体情况和利害关系后,该男子很爽快地将手镯归还。

仅仅3小时,看到失而复得的金手镯,乔女士激动不已,一脸的愁容化作了开心的笑容,对民警的热情帮助和高效的工作效率连声道谢。

潘霖 仇才波

射阳县见义勇为基金会 组织开展见义勇为英雄事迹宣传活动

盐城晚报讯 为迎接江苏省第十三届见义勇为英雄模范表彰会的开幕,广泛宣传见义勇为英雄人物形象,弘扬见义勇为精神,营造“感恩见义勇为英雄,崇尚见义勇为英雄”的良好氛围,近日,射阳县见义勇为基金会组织开展了见义勇为英雄事迹宣传系列活动。

活动依托大型商业广场户外传媒、电子显示屏等渠道,向广大群众宣传、展示江苏省第十三届见义勇为英雄先进事迹,鼓舞和激励更多群众参与到见义勇为事业中,激发社会正能量,努力营造全社会“崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄”的浓厚氛围。

社区民辅警、网格员、志愿者等工作人员借助宣传海报、宣传单页积极向群众宣讲见义勇为先进人物故事,用见义勇为英雄事迹引导他们积极加入见义勇为的行列中来,激励广大群众弘扬社会正气,做见义勇为事业的参与者、宣传者和实践者。



社区民辅警向群众介绍见义勇为先进人物故事。

“从我做起,从身边事做起,崇尚英雄精神,宣传英雄事迹,关爱英雄人物……”活动现场,数名志愿者代表向社会发出倡议:争做见义勇为美德的传承者、见义勇为精神的倡导者、见义勇为事业的参与者。

“榜样的力量是无穷的。”见义勇为英雄事迹宣传系列活动的开展,进一步弘扬了见义勇为精神,让更多群众了解见义勇为英雄的光荣事迹,营造了正气充盈的良好氛围。

高成波 蔡坤 文/图